

# БЕЛГОРОДСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



www.belpressa.ru

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ИЗДАЕТСЯ С 11 ИЮНЯ 1997 ГОДА

№ 076 (5355)

24 СЕНТЯБРЯ 2024 г.

ВТОРНИК

ОБЛАСТЬ • ФАКТ

ПОМОЩЬ НА СТАРТЕ

ПОДДЕРЖКА. Благода-

ря соцконтракту житель Валуйек устроился на работу. Программа «Содействие» действует в регионе по инициативе губернатора Вячеслава Гладкова. Ян Ступниций — студент четвертого курса Валуйского колледжа по специальности «дополнительное образование». О государственной поддержке, которая помогает молодым людям найти свою первую работу, он узнал в центре занятости населения округа. Теперь Ян успешно реализует проект по созданию центра прототипирования учреждений культуры Валуйского горорктура. В его обязанности входит ведение сайтов библиотек, что не только развивает его навыки в программировании, но и позволяет быть вовлеченным в культурную жизнь. «Несмотря на то, что я уже начал карьеру, у меня есть мечта — получить высшее образование и связать свою жизнь со спортом. Эта цель вдохновляет на стремление к новым вершинам как в учебе, так и в профессиональной деятельности», — рассказал Ян.

УВЛЕЧЬ УЧЕБНОЙ

НАЦПРОЕКТ. В четырех школах Белгородского района открылись «Точки роста». Центры образования естественно-научной и технологической направленности заработали благодаря федеральному проекту «Современная школа» нацпроекта «Образование». «Точка роста» оборудованы в Разумовской школе № 2, а также в Головинской, Крутоложской и Пушкарской школах. Все они оснащены уникальным современным оборудованием — это цифровые лаборатории, приборы для проведения опытов, программируемые конструкторы, образовательные наборы, ноутбуки и т. п. Например, в Крутоложской школе дети теперь могут заниматься робототехникой и 3D-моделированием. Всего на сегодня в муниципалитете «Точка роста» работают в 22 школах.

ВАЖНЫЙ ШАГ

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ. В Черномском районе успешно прошла общественная приемка результатов очистки реки Оскол. Работы велись по проекту губернатора «Измени жизнь». В пресс-службе администрации муниципалитета рассказали, что реку на участке от северной границы хутора Равенка до плотины планируется очистить в течение 12 месяцев. В ходе приема объекта жители района оценили качество и приняли работу без замечаний. Черныцы отметили, что такие инициативы — важный шаг к улучшению экологической ситуации и созданию комфортных условий для отдыха на природе. Всего в 2024 году по программе «Наша река» планируют провести очистку 45 участков водоемов Белгородской области.

СЕМЬЯ ТАЛАНТАМИ БОГАТА

ТВОРЧЕСТВО. В начале сентября в Доме культуры хутора Подольки состоялся II Муниципальный фестиваль творчества многодетных семей «Семья талантами богата». Этот праздник призван к улучшению многодетной семьи Белгородской области, который был учрежден в 2021 году по инициативе губернатора региона Вячеслава Гладкова. Участниками фестиваля стали восемь многодетных семей Новосильского городского округа. В ДК собрались те, для кого семья — это не просто слово, а единение душ, желание создавать и приумножать, любить и ценить, гордиться друг другом. В рамках фестиваля его участники продемонстрировали свои уникальные навыки в области живописи, музыки, танцев.

ВЛАСТЬ • ВЯЧЕСЛАВ ГЛАДКОВ ОТВЕТИЛ НА ВОПРОСЫ ЖИТЕЛЕЙ РЕГИОНА ВО ВРЕМЯ БОЛЬШОЙ ПРЯМОЙ ЛИНИИ НА ТЕЛЕВИДЕНИИ

## Будем развиваться несмотря ни на что



Более полтора часа губернатор отвечал на волнующие белгородцев вопросы

Сергей БЕЛЫХ, Дарья ЦЫГАНКОВА, Сергей ШЕВЧЕНКО

Губернатор в прамом эфире 19 сентября ответил на вопросы жителей региона, которые касались здравоохранения и образования, безопасности и поддержки бизнеса, восстановления на приграничных территориях. Также Вячеслав Гладков пояснил, почему нельзя менять мирную повестку и не строить ни на что продолжать строить, реконструировать, создавать и благоустроить каждый уголок нашей области.

О дистанте и укрытиях

Вопрос об обеспечении безопасности школьников и их родителей главе региона задал Антон Говоруха. Он подчеркнул, что во время объявления ракетной опасности дети находятся в коридорах школ и детсадов, в том числе и на верхних этажах, так как спуститься в подвалы в большинстве случаев невозможно. «Вопрос о переводе детей на дистанционное обучение?», — спросил мужчина. Глава региона напомнил, что решение о дистанционном обучении каждый родитель может принять в любой момент и ему пойдет на встречу. «Если будет ухудшение оперативной обстановки, мы готовы максимально быстро, мгновенно принимать такие решения», — заявил Вячеслав Гладков.

Отдельно губернатор коснулся темы укрытий. Многие родители просто устанавливают дополнительные модули возле школ, потому что ждут там детей после занятий. Вячеслав Гладков отметил, что в регионе уже установлено порядка 2 тыс. укрытий, но возможности и необходимости ставить их на каждом перекрестке и на каждом квадратном метре нет. Так, на сегодняшний день в Белгороде рядом со школами установлено 60 модульных укрытий, в детских садах — 41 укрытие. В Белгородском районе установлены укрытия в 25 школах и в 27 детсадах.

Губернатор рассказал, что с министром образования области Андреем Милехиным прорабатывается вопрос изменения порядка выхода детей из школ. «Зачем создавать большое скопление родителей у входа в школу, когда можем раздалить эти потоки?», — возразил губернатор. Он уточнил, что главная задача — обеспечить безопасность, но с разумным использованием ресурсов. Один из вопросов, поступивших на прямую линию губернатора, касался оборудования укрытий для подстанций. «Когда Россети начнут делать укрытия для подстанций

и КТП (комплектных трансформаторных подстанций). — Прим. авт.)? Неужели легче их покупать, чем просто блоками обложить?» — спросил белгородец. Вячеслав Гладков согласился, что в области практически не осталось районов, которые бы не обстреливали. «По области у нас 14,5 тыс. КТП. Работу по их укрытию ведём с августа 2022 года. Где-то она сделана в полном объеме, где-то объем физически выполнить невозможно из-за оперативной обстановки», — сказал губернатор. Глава региона подчеркнул, что филиал «Россети Центр» — «Белгородэнерго» работает с первых дней СВО не просто профессионально, а задал темп всем. Также Гладков ещё раз уточнил, что защитить все КТП в области невозможно, но там, где эта возможность была, — такую работу проделади.

О жилищных программах

Вячеслав Гладков в ходе большой прямой линии ответил на видеовопрос жителей о том, будет ли продолжена в регионе в дальнейшем реализация социальных жилищных программ. «Все социальные жилищные программы в Белгородской области будут продолжены в 2025 году в полном объеме. Они все у нас как были, так и будут продолжены», — подчеркнул губернатора. За три года в Белгородской области на реализацию социальных жилищных программ было выделено более 8,3 млрд рублей. Из них 1,8 млрд рублей — на жилье для детей-сирот, 1,2 млрд рублей — на жилье для многодетных семей, 49,8 млн рублей — на жилье для семей с детьми-инвалидами, 959 млн рублей — на жилье по программе «Молодая семья». Помимо этого, на программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда с 2021 по 2023 год было выделено 3,8 млрд рублей. Белгородская область с 2021 года продолжает оставаться единственным регионом в стране, где нет очередности по обеспечению детей-сирот жильем. В 2024 году в рамках реализации программы по обеспечению жильем многодетных семей в Белгородской области построен 31 дом в 10 муниципальных образованиях на общую сумму более 247 млн рублей. В Старооскольском округе — 9 домов, в Белгороде — 7 домов, в Ракитинском округе — 4 дома, в Шебекинском округе и Белгородском районе — по 3 дома. Кроме того, по одному дому для многодетных семей построен в Алексеевском, Борисовском, Губкинском, Корочанском, Жовтневском округах и районах.

«Когда Россети начнут делать укрытия для подстанций

МНЕНИЕ • МАКСИМ РЕШЕТНИКОВ ОТМЕТИЛ КОМАНДУ ВЯЧЕСЛАВА ГЛАДКОВА, СОХРАНИВШУЮ РАБОТУ БЕЛГОРОДСКОГО БИЗНЕСА

## Устойчивость экономики

Министр экономического развития России заявил, что, несмотря на серьезные вызовы и сложную обстановку, губернатору Белгородской области удалось обеспечить стабильную работу и рост промышленности. «В Белгородской области, несмотря на непростую оперативную обстановку, удалось сохранить работу бизнеса, сотрудников предприятий. Это один из главных итогов работы команды под руководством Вячеслава Гладкова. В том числе регион реализует крупные инвестиционные проекты в сферах добычи полезных ископаемых, АПК, фармацевтики, пищевой промышленности», — приводит ТАСС слова министра. Максим Решетников обратил внимание на то, что Вячеслав Гладков находится в постоянном диалоге с федеральным правительством. Это помогает Белгородской области обеспечить рост экономики даже в условиях сложной оперативной обстановки в приграничье. «Конечно, регион активно пользуется федеральными мерами поддержки — они помогают обеспечивать устойчивость экономики региона. Я приезжал в Белгородскую область, посетил крупные предприятия в Шебекино и знаю, с какими серьезными вызовами приходится сталкиваться бизнесу и жителям», — подчеркнул министр. Он отметил стойкость жителей и силу духа белгородских предпринимателей, а также всю команду управленцев, которые работают в регионе. Правительство готово оказывать максимальную поддержку Белгородской области, которая столкнулась с беспрецедентными вызовами, сообщает БелПресса.

ПОДДЕРЖКА • В РЕГИОНЕ ВВЕЛИ СОЦГАРАНТИИ ДЛЯ РАБОТНИКОВ ПРОТИВОПОЖАРНОЙ СЛУЖБЫ

## Ежемесячные выплаты



ПАВЕЛ КОЛДАДИН

Сергей ШЕВЧЕНКО

Белгородская областная Дума 19 сентября единогласно поддержала внесенный Вячеславом Гладковым законопроект о социальных выплатах для работников противопожарной службы. Предложенная губернатором инициатива коснется оперативных работников противопожарной службы. По достижении 50 лет и при стаже работы в службе не менее 25 лет — не менее 15 из них должны быть в Белгородской области (таким сотрудникам предоставляется гарантия соцзащиты в форме ежемесячной денежной выплаты.

Денги на это будут предусматривены в бюджете области для тех, кто на дату обращения уже прекратил занимать должность в противопожарной службе, т. е. уволился. Размер ежемесячной выплаты будет равен прожиточному минимуму пенсионера в Белгородской области. Например, на 2024 год это 11164 рубля. Получать деньги также граждане будут до назначения страховой пенсии по старости или инвалидности. Власти планируют, что эта соцгарантия поможет бывшим сотрудникам противопожарной службы в период после увольнения до назначения пенсии работать с достаточным уровнем дохода для качества жизни.

СОДЕЙСТВИЕ • В БЕЛГОРОДСКИЕ РАЙОНЫ ЗАКУПИЛИ К ЗИМЕ 1980 ГЕНЕРАТОРОВ

## Малой и средней мощности

Губернатор Вячеслав Гладков рассказал о подготовке Белгородской области к зиме: в регионе продолжают обеспечивать резервной генерацией районы и городские округа. «Напомним, что в муниципалитеты мы уже закупили 1980 генераторов малой и средней мощности. Эту работу мы ведём с 2022 года. Тогда начали оснащать резервной генерацией центральные районы и больницы приграничья», — сообщил Вячеслав Гладков.

«Также проводим учения и тренировки на случай возникновения чрезвычайных ситуаций, чтобы быть готовыми к предотвращению сложностей любого характера. Мы ставим перед собой задачу обеспечить стабильную работу энергосистемы, несмотря на сложную оперативную обстановку», — заключил глава региона.

По его словам, с лета 2024-го власти прилагают ещё больше

<p>24/IX</p> <p>ночь — +9°</p> <p>УТРО — +10°</p> <p>ДЕНЬ — +22°</p> <p>ВЕЧЕР — +15°</p> <p>753 мм рт. ст.</p> <p>46,56%</p>	<p>25/IX</p> <p>ночь — +8°</p> <p>УТРО — +8°</p> <p>ДЕНЬ — +23°</p> <p>ВЕЧЕР — +15°</p> <p>754 мм рт. ст.</p> <p>43,47%</p>	<p>26/IX</p> <p>ночь — +16°</p> <p>УТРО — +8°</p> <p>ДЕНЬ — +22°</p> <p>ВЕЧЕР — +18°</p> <p>754-752 мм рт. ст.</p> <p>47,58%</p>
--	---	--

БЛАГОПРИЯТНЫЕ И НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ СЕНТЯБРЯ: 11 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29

стр. 2 >